
 

 

 

Αθήνα 18.06.2025 
Συνάδελφε Πρόεδρε, 
Συναδέλφισσες/οι μέλη του ΔΣ ΕΚΑ 

Από τον Οκτώβριο του 2023, παρακολουθούμε σε ζωντανή μετάδοση τη γενοκτονία 
ενός ολόκληρου λαού. Μια ανείπωτη καταστροφή που έχει ήδη αφανίσει πάνω από 
50.000 ανθρώπινες ζωές, μεταξύ αυτών 14.000 παιδιά, παιδιά που σκοτώθηκαν 
από βόμβες, θάφτηκαν κάτω από τα ερείπια, πέθαναν από την πείνα και την 
έλλειψη ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης. 

Τις τελευταίες ημέρες, γινόμαστε μάρτυρες νέας κλιμάκωσης με χρήση όπλων 
υψηλής τεχνολογίας και απόλυτης καταστροφής, με το πρόσχημα της 
«αυτοάμυνας». Μιας έννοιας που χρησιμοποιείται κατά το δοκούν, για να 
δικαιολογήσει ένα από τα μεγαλύτερα εγκλήματα της σύγχρονης εποχής. 

Δεν μπορούμε να παραβλέψουμε τις υποκριτικές θέσεις κυβερνήσεων, διεθνών 
οργανισμών και πολιτικών δυνάμεων, που με επιλεκτική ευαισθησία καταγγέλλουν 
εγκλήματα πολέμου όταν αυτό εξυπηρετεί γεωπολιτικά συμφέροντα, ενώ σιωπούν 
ή νομιμοποιούν εγκλήματα όταν διαπράττονται από «συμμάχους». Η αντίφαση 
ανάμεσα στα λόγια και τις πράξεις είναι κραυγαλέα: ενώ μιλούν για ειρήνη, 
στέλνουν όπλα. Ενώ μιλούν για διεθνές δίκαιο, το παραβιάζουν κατά περίπτωση. 
Αυτή η υποκρισία υπονομεύει κάθε έννοια δικαιοσύνης και ενισχύει την 
ατιμωρησία. Οι εργαζόμενοι και οι λαοί δεν πρέπει να παγιδευτούν σε αυτό το 
ψεύτικο δίπολο. Οφείλουμε να έχουμε σταθερή, συνεπή και καθαρή στάση υπέρ 
της ζωής, της ελευθερίας και της αλήθειας, χωρίς εξαρτήσεις και χωρίς σιωπές. 

Η κυβέρνηση της χώρας μας, αντί να πάρει ξεκάθαρη θέση υπέρ του διεθνούς 
δικαίου και της ανθρώπινης ζωής, υποστηρίζει το αφήγημα της “νόμιμης άμυνας” 
του Ισραήλ και διατηρεί πρόθυμα τη στρατηγική της συμμαχία. Εμείς όμως, οι 
εργαζόμενοι και οι εργαζόμενες αυτής της χώρας, δεν αποδεχόμαστε την 
αδράνεια και τη σιωπή. 

Έχουμε ηθικό και πολιτικό καθήκον να βρεθούμε στη σωστή πλευρά της ιστορίας, 
δίπλα στους καταπιεσμένους, δίπλα στα θύματα, δίπλα στους λαούς που 
αντιστέκονται. 

Ήδη σωματεία του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα έχουν αναλάβει 
πρωτοβουλίες αλληλεγγύης προς τον Παλαιστινιακό λαό. Έχουν οργανωθεί πορείες 
και διαδηλώσεις, ενώ συνδικαλιστές συμμετείχαν και στην αποστολή, δίνοντας ένα 
μήνυμα διεθνούς αλληλεγγύης. 



Το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Αθήνας (ΕΚΑ) δεν  παραμένει σιωπηλός θεατής. 
Όπως και στο παρελθόν, έχει τη δυνατότητα και την υποχρέωση να αναλάβει 
συντονιστικό ρόλο, να οργανώσει δράσεις, κινητοποιήσεις και καμπάνιες 
αλληλεγγύης, να αναδείξει το έγκλημα που διαπράττεται και να απαιτήσει τέρμα 
στη βαρβαρότητα. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους, ζητάμε: 

• Την άμεση σύγκλιση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΚΑ. 
 

•  Να στηρίξουν όλες οι παρατάξεις το αίτημα. 
 

•  Να παρθούν αποφάσεις για συγκεκριμένες δράσεις αλληλεγγύης και 
κινητοποιήσεις. 

Τις μέρες αυτές γράφονται οι πιο σκοτεινές σελίδες της ανθρώπινης ιστορίας. Δεν 
έχουμε το δικαίωμα να μείνουμε απαθείς. 

Η σιωπή είναι συνενοχή. Η αλληλεγγύη είναι το όπλο μας. 
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